

# 习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日, 联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会, 国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出, 巴勒斯坦问题是中东问题的核心, 关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议, 尽快停火止战, 缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处, 推动巴勒斯坦问题政治解决, 建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国, 实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调, 中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业, 支持巴勒斯坦各派加强团结, 落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》, 实现内部和解。中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国, 支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道, 共同推动平息战火、停止杀戮, 支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助, 推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道, 早日得到全面、公正、持久解决。

11月26日, 联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会, 国家主席习近平向大会致贺电。多国人士表示, 习近平主席的贺电彰显中方高度关注巴勒斯坦问题, 始终同巴勒斯坦人民站在一起, 是巴以和平的坚定支持者, 为推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”正确轨道、得到全面公正持久解决作出积极贡献。

## 做巴勒斯坦人民的好朋友和好伙伴

多国人士注意到, 自2013年以来, 习近平主席每年都向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电, 阐述中方在巴以问题上的立场。

“中国始终是巴勒斯坦的可靠朋友, 巴勒斯坦也为与中国的长期友谊感到自豪。”巴勒斯坦圣城大学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德对记者说, 从习近平主席连续多年致贺电可以看出, 中国同巴勒斯坦及其人民站在一起, 始终支持巴勒斯坦的正义事业, 支持通过有关国际决议捍卫巴勒斯坦人民的合法权利。

伊拉克大学新闻学教授穆罕默德·朱布里斯说, 习近平主席连续12年向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电, 这体现了中方对巴勒斯坦正义事业的坚定支持。“中国一向积极参与推动巴勒斯坦和平事业发展, 中国人民是巴勒斯坦人民的好朋友和好伙伴。”

习近平主席在贺电中指出, 巴勒斯坦问题是中东问题的核心, 关乎国际公平正义。新加坡时政评论员翁德生说, 巴勒斯坦问题长期以来被视为阿拉伯世界的核心问题。国际社会对这一问题的反应显得软弱无力, 这暴露出当前全球治理机制的不足。中国作为负责任大国, 秉持公平正义, 积极劝和促谈, 为尽早解决巴勒斯坦问题贡献力量。

习近平主席在贺电中指出, 当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议, 尽快停火止战, 缓和地区局势。叙利亚政治分析人士乌萨马·达努拉对此深有同感: “新一轮巴以冲突已延宕一年多, 加沙地带4万多人死于战火, 同时冲区黎巴嫩、叙利亚等地外溢明显, 地区民众难以承受冲突带来的痛苦。中方多次敦促停火止战, 这符合全世界爱好和平人民的期待。”

## 坚持正义立场 推动政治解决巴勒斯坦问题

习近平主席在贺电中鼓励巴勒斯坦各派加强团结, 落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》, 实现内部和解。

达努拉说: “中国真正考虑到巴以冲突的长期症结所在, 进而提出寻求政治解决、加大外交斡旋等主张, 坚定支持落实‘两国方案’, 为化解巴以冲突、实现地区持久和平提供了中国方案、贡献了中国智慧。”

巴勒斯坦政治分析人士萨米尔·安比塔维说, 中国一直努力推动巴勒斯坦内部各派和解, 无疑是支持巴勒斯坦人民合法权利的最重要国家之一。中国在国际上积极推动实现巴以停火、落实“两国方案”, 切实体现了对巴勒斯坦人民合法权利的支持。“中国的努力值得我们尊重和赞赏。”

肯尼亚内罗毕大学国际问题学者莱米·穆拉库特别

# 为推动巴勒斯坦问题回到正确解决轨道作出积极贡献

## 人民国际日纪念大会致贺电——国际社会高度评价习近平主席向「声援巴勒斯坦」

注意到, 习近平主席贺电强调, 中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国。他说, 巴勒斯坦成为联合国正式会员国, 不仅有助于推进和平进程、保护平民权利, 还能使巴勒斯坦更有效地利用难民署、儿童基金会、教科文组织、世界粮食计划署等联合国机构提供的支持, 加速当地重建。

文莱时政观察家贝仁龙表示, 习近平主席的贺电体现中国大国担当。在别有用心的个别国家拱火下, 巴以问题几乎成为中东地区的一个“死循环”问题, 仇恨不断叠加, 外溢范围不断扩大。中国积极开展外交斡旋, 推动巴勒斯坦各派签署《北京宣言》, 坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国, 支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处开展人道主义行动, 在新一轮巴以冲突发生后为加沙地区人民提供援助。中国为推动巴以和平作出了实实在在的贡献, 国际社会对此有目共睹。

就在25日, 中国驻巴勒斯坦办事处在约旦河西岸两处难民营向当地儿童捐赠又一批过冬棉衣。中方已连续多年向巴难民营捐赠物资。巴勒斯坦政治分析人士穆斯塔法·卜沙拉特说, 中国一贯支持巴勒斯坦人民, 为巴方提供了各种形式的物质和政治支持, 还向巴方提供人员培训支持。从中国推动巴勒斯坦各派签署《北京宣言》, 到习近平主席连续多年致贺电, 都彰显中方是推动解决巴勒斯坦问题的积极行动者。

## 务实行动赢得国际社会普遍赞誉

近年来, 从斡旋沙特与伊朗“握手言和”, 到发布《中国关于解决巴以冲突的立场文件》, 再到促成巴勒斯坦内部各派实现历史性和解, 中国一直为促进中东地区和平安宁积极奔走, 赢得包括中东国家在内的国际社会普遍赞誉。

“中国支持和解, 支持和平。无论巴勒斯坦问题的解决, 还是沙伊和解, 乃至其他中东国家关系改善, 中国都大力支持。”安比塔维说, “中东需要经济复兴, 需要各个层面的社会复兴, 这正是中国所支持的。中国反对中东冲突, 希望中东地区发展繁荣, 不希望看到血腥战争。”

约旦中国问题专家萨米尔·艾哈迈德指出, 中国致力于促进公正解决巴勒斯坦问题, 实现中东地区持久和平。中国始终在为推进中东和平进程、解决这一棘手问题努力。中国坚持在国际法和安理会决议基础上寻求政治解决之道, 因此阿拉伯国家始终欢迎中国参与解决地区问题。

韩国韩中城市友好协会会长权起植说, 在巴勒斯坦问题上, 中国一直秉持客观、中立, 始终倡导和平解决争端。“作为一个负责任大国, 中国秉持和平共处五项原则, 不仅在推动各方对话方面发挥积极作用, 而且强调联合国在调解冲突中的关键作用。中方的贡献得到了世界上绝大多数国家的认可。”

马来西亚国际关系专家朱莉娅·罗克尼法德认为, 近年来, 中国用实际行动表明, 中方为促进中东地区和平稳定发挥了重要作用。“习近平主席提出共建‘一带一路’倡议、全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议, 中国不断加强与其他国家的互动合作, 推动共同发展。中国的真诚态度和务实行动赢得国际社会普遍赞誉。我相信中国将继续在推动中东和平进程上发挥积极作用。”

(据新华社北京11月27日电 新华社记者)

## 中办国办印发《有效降低全社会物流成本行动方案》



扫码阅读全文



近年来, 湖北省十堰市房县针对城市交通拥堵日益突出的问题, 采取提升县城中心交通内循环功能、扩展城外循环公路交通网等方法, 疏通城市交通“肠梗阻”, 不断改善出行条件。图为房县县城内公路沿线景观。

张启龙摄(人民视觉)

目前, 中国同157个国家和地区缔结涵盖不同护照种类的互免签证协定——

## 扩大免签成中国不断扩大开放“政策名片”

日前, 中国宣布扩大免签最新政策, 新增9国入境免签。至此, 入境免签增加至38国。同时, 免签停留期限自现行15日延长至30日。

### 免签国家范围持续扩大

为进一步便利中外人员往来, 中国决定扩大免签国家范围, 自2024年11月30日起至2025年12月31日, 对保加利亚、罗马尼亚、克罗地亚、黑山、北马其顿、马耳他、爱沙尼亚、拉脱维亚、日本持普通护照人员试行免签政策。

中国还决定进一步优化免签政策, 将交流访问纳入免签入境事由, 将免签停留期限自现行15日延长至30日。自2024年11月30日起, 包括上述9国在内的38个免签国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天, 可免办签证入境。

优化免签政策的公布后, 很快, 在携程海外平台欧洲站点、日本站点, 中国相关目的地搜索热度环比分别增长65%、112%。尤其, 从日本多地直飞国内目的地的航班热度大涨。

北马其顿媒体刊文说, 中国是世界最迷人的目的地之一, 以其丰富的历史、文化和现代经济进步而闻名。克

罗地亚日报网以“中国给克罗地亚公民带来好消息”为题报道了免签消息。

外交部领事司负责人童学军在11月22日的国务院政策例行吹风会上介绍, 今年以来, 中国同新加坡、泰国等6个国家签署互免签证协定, 目前已同25个国家实现了全面互免。截至目前, 同157个国家和地区缔结了涵盖不同护照种类的互免签证协定。

### 免签政策红利进一步释放

据国家移民管理局统计, 今年第三季度, 外国人入境818.6万人次, 同比上升48.8%; 其中, 通过免签入境488.5万人次, 同比上升78.6%。

5月以来, 欧美国家人员适用144小时过境免签政策来华数量大幅增长。许多海外自媒体博主纷纷点赞中国高效便捷的入境政策, 惊叹中国经济发展、社会安定、交通便捷、网络便利、风物美好, 成为向国际社会推介中国的“外来粉”。

日前在上海举行的2024中国国际旅游交易会上, 多名外国旅行商高度评价中国免签政策。“这对我们来说是一件大事, 订单数据相比去年翻了一番。”德国旅行商克劳斯·彼得·贝茨说。澳大利亚旅行商莱德感受到“中国正以开放的姿态, 迎接各国宾客”。法国旅行商阿丽斯·马赛表示, 正积极拓展中国市场, 期待将更多旅游团队带

到这个活力市场。

### 持续疏通来华卡点堵点

中国民航局数据显示, 2024年上半年, 国际航班客运规模恢复至2019年同期的81.7%。旅游从业者希望, 加快恢复国际航班、航线, 降低出行成本。

公安部、国家移民管理局会同人民银行、文化和旅游部等相关部门综合施策, 持续畅通外籍人员来华卡点堵点, 进一步提升金融支付、住宿交通、景区预约、网络通讯等服务便利化水平。

今年3月, 国务院办公厅印发《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》。经各方共同努力, 目前来华人员可灵活选择多样化支付方式。据主要银行卡组织统计, 2024年10月, 境外银行卡线下交易笔数, 交易金额分别较2月增长184%、150%。今年10月, 超293万入境人员使用移动支付, 交易规模达到2月的3倍。

国家移民管理局相关负责人表示, 将持续优化完善过境免签等政策措施, 扩大活动范围、增加联动区域、优化开放布局, 进一步提高政策含金量、吸引力, 积极会同有关部门提升外国人来华在华的便利度。

(据新华社北京11月27日电 记者任沁沁、徐壮、魏梦佳)

类。主标志是在对外开放口岸标示出入境边防检查机关的标志, 由中国移民管理标志和“中国移民管理”中英文文字共同组成。功能标志是在对外开放口岸出入境边防检查现场标示相关通道设施和提示导向的标志, 细分为6种70个。

## 新版开放口岸出入境边检现场标志12月1日启用

据新华社北京11月27日电 (记者任沁沁) 国家移民管理局11月27日发布公告, 自2024年12月1日起, 全国水运、航空、铁路、公路共311

个口岸启用新版对外开放口岸出入境边防检查现场标志。新版对外开放口岸出入境边防检查现场标志分为主标志和功能标志两

## 10月交通运输经济运行总体向好

本报北京11月27日电 (记者韩鑫) 记者27日从交通运输部获悉, 受一揽子增量政策实施等因素带动, 10月交通运输经济运行总体向好, 货运量、港口货物吞吐量、人员流动量

等主要指标增速较上月均有所回升。货运量稳中有增。1至10月, 完成营业性货运量466.5亿吨, 同比增长3.3%。10月完成营业性货运量50.2亿吨, 同比增长3.9%, 增速较上月回升

1.6个百分点。港口货物吞吐量增速回升。1至10月, 完成港口货物吞吐量145.1亿吨, 同比增长3.4%。10月完成港口货物吞吐量15.3亿吨, 同比增长3%, 增速较上月回升1.7个百分点。人员流动量保持快速增长。1至10月, 完成跨区域人员流动量549.3亿人次, 同比增长5.5%。

## “中国天眼”发现脉冲星突破1000颗



拍摄)。“中国天眼”全景(维护保养期间新华社记者 欧东衢摄)

据新华社北京电 (记者张泉) “中国天眼”FAST发现脉冲星数量突破1000颗, 超过同一时期国际其他望远镜发现脉冲星数量的总和。

11月26日, 中国科学院国家天文台举行“FAST脉冲星科学研讨会”, 来自国内多家科研院所、高等院校的专家和青年学者, 共同盘点“中

国天眼”在脉冲星领域的新发现, 研判学科发展前沿。

从发现第一颗脉冲星到发现脉冲星数量破千, “中国天眼”只花了7年多时间。FAST运行和发展中心首席科学家朱炜玮介绍, “中国天眼”发现的1000余颗脉冲星中, 包括大量毫秒脉冲星和脉冲星双星, 丰富了脉冲星的种类和数量。

“‘中国天眼’发现的脉冲星数量约占人类发现脉冲星总量的四分之一, 其中不乏一些特别珍贵的样本, 深化了对脉冲星形成、演化的认识。”北京大学教授徐仁新说。

“发现脉冲星的过程中, 相关科研团队还取得了一系列重要科学发现。”中国科学技术大学教授戴子高说, 例如, 测量了双中子星的质量并实现了高精度的引力论检验, 发现了纳赫兹引力波存在的关键证据, 首次测量了年轻脉冲星的三维速度等。